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Si vuole progettare un sistema di trasmissione basato sulla modulazione 16-QAM funzio-

qante alla velocita R, = 10 Mbit/s. Ii canale di trasmissione ha una densita spetirale di rumore
al ricevitore Ny = 10~% W/s/Hz e labanda disponibile & di 4 MHz.

s Disegnare lo schema a blocchi completo del sistema di trasmissione con eventuale codi-
fica.

¢ Supponendo di utilizzare una funzione di trasferimento a coseno rialzato indicare il va-
lore massimo del roil-off.

¢ Supponendo che le sincronizzazioni cli portanie e di simbolo siano ideali, calcolare la
minima potenza ricevuta necessaria per avere 1una probabilita di errore sul bit pari a 1075,

o Calcolare la stessa prnbabilita di errore assumendo un errore sul sineronismo di simbolo

del 5%.

« Calcolare la potenza richiesta al ricevitore per ottencre la stessa probabilita di errore sup-
ponendo di usare un codice di Hamming (74,3} con decodifica di tipo hard o soft In
condizion di sincronismo ideali,
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